



习近平在福建调研时强调

全面深化改革全面推进依法治国 为全面建成小康社会提供动力和保障



11月1日至2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建调研。这是1日上午,习近平在平潭海峡高速客运码头登上“海峡号”客轮看望赴台的两岸旅客后离开时,向客轮上的旅客挥手告别(拼版照片)。

新华社记者 兰红光摄



11月1日至2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建调研。这是1日傍晚,习近平在福州市军门社区居家养老服务站的老人们亲切交谈。

新华社记者 兰红光摄

新华社福州11月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建调研时强调,要全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神,协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国进程,培育发展动力,激发社会活力,凝聚社会合力,把优势和潜力充分发挥出来,保持经济社会发展良好势头,不断取得新成效、实现新突破。

深秋的八闽大地,山清水碧,生机勃勃。11月1日至2日,习近平在福建省委书记尤权、省长苏树林陪同下,来到平潭综合实验区和福州市,深入口岸、码头、企业、社区考察,就推动经济社会发展、推进依法治国、推进作风建设进行深入调研。

平潭综合实验区位于福建东南沿海,素有“海滨沙滩甲天下,海蚀地貌冠九州”之美誉。实验区自2009年设立特别是2011年上升为国家战略以来,加快基础设施建设,积极招商引资,创新体制机制,成为改革开放一片热土。1日上午,习近平首先来到实验区平潭口岸二线卡口,听取实验区总体规划和建设情况汇报,随后到2层海关监管中心察看海关特殊监管区运作情况,了解人员和货物通关流程。他指出,平潭综合实验区是闽台合作的窗口,也是国家对外开放的窗口,一定要创新体制,保护好生态,深化两岸经济和产业合作,真正建成两岸同胞合作建设、先行先试、科学发展的共同家园。

习近平考察了平潭实验区内的台商独资企业宸鸿科技(平潭)有限公司。他观看一体成型电脑、音乐播放器、车载设备等产品展示,到5.5代面板玻璃切割车间察看生产工艺,不时询问有关情况,鼓励他们组织好研发和生产,在大陆有一个良好发展前景。

习近平在宸鸿科技(平潭)有限公司会见了部分台资企业负责人,并同他们座谈。9位台资企业负责人先后发言,介绍发展前景,畅谈创业感受,习近平不时插话,询问他们企业在大陆发展的情况。习近平说,两岸同胞同祖同根,血脉相连,文化相通,没有任何理由不携手发展、融合发展。大陆人口多,市场大,产业广,完全容得下来自台湾的商品,完全容得下来自台湾的企业。欢迎更多台湾企业到大陆发展。(下转第二版)

在

——习近平主席出席全军政治工作会议侧记

这是人民军队历史上值得铭记的一页——

2014年10月31日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专程来到福建省上杭县古田镇,出席正在这里召开的全军政治工作会议。

历史不会忘记,85年前,正是在古田这块红色土地上,毛泽东同志主持召开了著名的古田会议,探索出思想建党、政治建军的光辉道路,新型人民军队由此走上了发展壮大的历史征程。

习近平同志带领中央军委全体成员和会议代表,一起重温我党我军光荣历史和优良传统,接受思想启迪和精神洗礼,引领开创新形势下军队政治工作创新发展的新局面。

寻根溯源——“深入思考当初是从哪里出发的、为什么出发的”

秋日的闽西金风送爽,景色簇拥的古田会议会址古朴庄重,“古田会议永放光芒”8个红色大字熠熠生辉。

接见会议代表,参观古田会议会址、纪念馆,瞻仰毛主席纪念馆,同老红军、军烈属代表座谈,和基层官兵同吃“红军饭”,观摩“红色印迹——红军标语展示”……

从清晨到傍晚,习近平的日程安排得满满当当。

历史在这一瞬间定格——上午9时许,习近平来到古田会议会址前,亲切接见来自全军和武警部队的420多名会议代表并合影留念,还专门同军委委员一起以会址为背景集体合影,表达继承和弘扬我军光荣传统和优良作风的坚定决心。

传统在这片热土传承——对人民军队政治工作奠基的地方,习近平非常熟悉。在福建工作期间,他曾7次到古田调研,每一次都是怀着敬仰来,带着思考走……

一座庭院,见证着中国革命一段苦难辉煌的岁月;一次会议,使创建之初的人民军队凤凰涅槃、浴火重生。

习近平边走边看,边听边问,同大家深情追忆85年前先辈们探寻革命道路时筚路蓝缕、艰苦奋斗的情景。“在古田会议召开85周年之际,我们再次来到这里,目的是寻根溯源,深入思考当初是从哪里出发的、为什么出发的。”

位于会址北侧的毛主席纪念馆,庄严肃穆。习近平沿着151级台阶缓步拾阶而上,在毛泽东雕像前肃立致敬。

(下转第二版)

树立法治信仰 强化道德支撑

——六论学习贯彻四中全会《决定》

本报评论员

法律的权威如何维护?全民法治观念如何提升?都是全面推进依法治国中备受关注的问题。党的十八届四中全会《决定》强调,法律的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰,并提出坚持依法治国和以德治国相结合。这既指明了信仰是法治力量得以凝聚和发挥的深厚根基,也为实现法律和道德相辅相成、法治和德治相得益彰明确了方向。

法治信仰,指的是发自内心地认同法律、信赖法律、遵守和捍卫法律。当下社会,无论是农民运用法律手段讨薪,还是普通市民活跃在决策听证会上,或是司机自觉“拒绝酒后驾车”,都让人感受到法治释放出的力量。而一些徇私枉法、滥用职权的现象屡禁不止,

以违法手段主张利益诉求者时有之,部分社会成员依法维权意识不强,也不不同程度地折射出某些角落还缺乏必要的法治信仰。正反两方面的事例都说明,法律只有被信仰,成为坚定的信念,才能内化为人们的行为准则,否则将形同虚设。

法治作为社会层面的一个基本要求,也是社会主义核心价值观基本内容之一。国家和社会治理需要法律和道德共同发挥作用,二者犹如鸟之双翼,车之两轮,缺一不可。法治信仰,就像一座灯塔,若塔倒灯熄,就会让人迷失;道德支撑,如同一道堤防,若崩溃滑坡,就会失去底线。改革已经进入攻坚期和深水区,化解错

综复杂的社会矛盾,解决社会转型升级带来的难题,既要重视发挥法律的规范作用,也要重视发挥道德的教化作用,既要强化法律对道德建设的促进作用,也要强化道德对法治文化的支撑作用。

当然,树立法治信仰与法治建设本身一样,也是一项系统工程,需要在科学立法、严格执法、公正司法、全民守法的具体实践中逐渐形成。完成这项系统工程,就要运用法律手段促进经济繁荣发展和社会全面进步,妥善处理好各种社会矛盾,切实维护好社会成员的合法权益,从而让人们切实感受到法治的作用,提升幸福感,促进社会和谐。就要深入开展法治宣传教育,加强法治文

化建设,大力弘扬社会主义法治精神,通过持之以恒、润物细无声的教育和熏陶,唤起民众的法治信仰,形成崇尚法治的风尚。就要完善司法管理体制和权力运行机制,提高司法公信力,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,筑牢法治信仰的社会根基。同时,也要坚持“法治”“德治”两手抓,加强公民道德建设,弘扬中华优秀传统文化,增强法治的道德底蕴。

法治中国是全体人民共建共享的事业。党员干部应带头学法、尊法、信法、守法、用法,每一个公民也都应成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,齐心协力,向尊崇法治、信守法治的新时代迈进!

科学“控车”事半功倍

据专家测算,黄标车约占我国汽车保有量的10%,排放的污染物却占汽车污染物排放总量的50%左右,是造成大气污染的重要来源。因此,治理机动车污染是京津冀大气污染防治的重点之一,黄标车和老旧车淘汰成为京津冀机动车污染防治的重要抓手。

打造国产工业机器人品牌

我国工业机器人市场巨大,增长迅速,但由于工业机器人的一些核心技术被国外封锁,因而没有形成关键零部件的产业化生产。近年来,广州数控等企业通过自主研发,实现了工业机器人的完全国产化,做到了技术和成本完全可控,为国产工业机器人品牌树起了一面旗帜。

3版

12版